

高雄南投地檢傾聽民聲廣納建言 齊舉辦司法改革民意座談會

【本刊訊】高雄及南投地檢署為傾聽民聲、深化司法改革，日前分舉辦司法改革座談會。**高雄地檢署**在岡山文化中心舉辦司法改革民意座談會，由檢察長蔡瑞宗主持，並率同多位主任檢察官及書記官長與會，同時邀請大高雄地區各里里長、民意代表、地方鄉親等蒞臨參加，藉由雙向溝通瞭解民眾心聲，適時化解民怨。蔡檢察長感謝鄉親撥空參加，希望藉由與會鄉親的指正與建言，讓檢察業務更能



貼近人民的需求。並藉機宣導酒後不開車及政府嚴格取締酒駕的大執法，呼籲鄉親務必轉達親朋好友、左鄰右舍酒後勿開車。本次座談會參與鄉親踴躍，會後意見交流，大部分鄉親多針對酒駕、竊盜提出建言，或認為酒駕攔查後要馬上酒測，不能再給予緩衝時間，蔡檢察長均耐心予以回應。最後針對司法人員不食人間煙火的批評，蔡檢察長亦鼓勵所屬檢察官多看社會新聞，了解社會脈動，避免成為外界攻擊的恐龍檢察官。

南投地檢署分別在南投縣仁愛、信義鄉公所禮堂舉辦司法改革民意座談會，邀請南投縣仁愛鄉及信義鄉調解委員會主席、委員、村里長等代表參加，包括鄉長及警分局長等到場共襄

盛舉，會中各方發言踴躍。檢察長林邦樑針對地檢署近期推動之修復式司法、司法保護中心、司法保護據點等業務進行介紹，並希望各界對檢察、觀護、更保、犯保等議題進行建言，經充分討論後，與會來賓重點聚焦在野生動物保護、原住民保留地、偏鄉因務農及地形之因素，建請放寬汽車牌照稅及燃料稅徵收、加強調解委員之教育訓練等。林檢察長回應各界的發言，並納入改進的事項，其中如有須陳報法務部的事項，也會全數轉陳，並表示該署刻正打造以民為本、以客為尊的檢察機關，希望隨時能聽到民眾的聲音。這兩場南投地區年度司法改革民意座談會，開啟司法機關與民眾對話的機制。

臺東戒治所閱讀好書計畫

【本刊訊】臺東戒治所日前舉辦一場難得一見的收容人讀書心得發表會，參加發表會的10名受刑同學介紹閱讀書籍內容之綱要、作者背景及帶給自己內心的啟發，並暢言書中感受最深刻的字句，與值得自己未來人生借鏡之處，發表會中同學對戒治所舉辦讀書心得發表會的感受和對自己的挑戰深入描述。所長簡文拱規定每位受刑同學每個月至少要讀一本好書，每季書寫一篇心得報告，盼同學閱讀用心及深入。臺東地檢洪檢察長及縣長夫人陳伶燕女士蒞會致詞，一致肯定該所推行此項深具意義的閱讀好書計畫，也對參與讀書心得發表會同學的優異表現高度讚賞，希望每位同學能利用機會多閱讀好書，充實知識、開拓心靈和視野。



新店戒治所花蓮監獄舉辦反毒音樂盛會

【本刊訊】為讓高牆這群毒品的受害者能夠感受到重振生命的力量，新店戒治所與花蓮監獄日前舉辦音樂盛會。法務部特別與法鼓山人文教育基金會合作，於**新店戒治所**舉辦心幸福音樂會。活動首先由該所收容人帶來精采的舞蹈及合唱表演，在這熱鬧非凡的氣氛中，由法鼓山人基會的張杏月老師帶來此次音樂會的高潮，透過70分鐘的演唱，張老師以清亮如黃鶯般的歌聲，帶領大家徜徉在音樂的波浪中。



為深植反毒思想於收容人心中，**花蓮監獄**特結合社會資源，邀請花蓮主愛之家、東陽國際獅子會與縣議員劉曉玫服務處合辦戀曲2013—反毒看我團體歌唱比賽，除展現該監生命教育的多元與活潑性，更希望以音樂無遠弗屆的力量，讓收容人從心底感動，將音樂的感染力化為反毒的新力量。

新竹監獄舉辦為民服務暨教化成果發表會

【本刊訊】新竹監獄日前舉行為民服務暨教化成果發表會，邀請矯正機關首長、同仁及各界社會資源團體、個人百餘人到場參與本次盛會。活動開場的迎賓秀包括由現代舞蹈班學員及藝起合唱才藝訓練班學員表演，展現教化成果。其後，在微電影首映會中，邀請林鴻文導演分享此次拍攝微電影創作發想歷程及本片欲傳達的核心價值，期藉由這個故事帶給更生人一個希望。在教化成果展示的各個展場中，由花燈、捏麵人、紙雕等才藝訓練班的學員們現場製作，其所展現的熟練技藝及巧思，深受來賓們的好評。為民服務座談會中邀請第四屆為民服務的獲獎機關—臺中地檢署研考科科長楊秀鑾，與各矯正機關的代表分享提升為民服務品質的理念與經驗。